

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



20 МАЯ • СУББОТА

№ 96 (2391) • 2000 год
В розницу — цена свободная

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан О дополнительных мерах по стимулированию деятельности профессорско-преподавательского состава и студентов Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека

Во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 28 января 2000 года №УП-2532 «О присвоении Ташкентскому государственному университету статуса «Национального университета Узбекистана» и в целях повышения его роли в развитии системы образования и подготовки кадров в стране, а также совершенствования системы стимулирования деятельности профессорско-преподавательского состава и студентов Национального университета Кабинет Министров постановляет:

1. Установить с 1 июня 2000 года для преподавателей, старших преподавателей, доцентов, профессоров, деканов факультетов и заведующих кафедрами Национального университета ежемесячную надбавку в размере 15 процентов от должностного оклада, выплачиваемую за счет средств Государственного бюджета.
2. Образовать при Национальном университете Фонд развития и материальной стимуляции профессорско-преподавательского состава и студентов.
3. Определить источниками формирования Фонда:
 - доходы университета, получаемые от обучения студентов и аспирантов на платно-контрактной основе;
 - спонсорские средства юридических и физических лиц, резидентов и нерезидентов Республики Узбекистан, международных организаций, попечителей и других некоммерческих источников; доходы от производства и реализации товаров, работ, услуг по профилю деятельности подразделений и структур университета;
 - иные поступления, не противоречащие действующему законодательству.
3. Определить, что средства Фонда развития и материальной стимуляции профессорско-преподавательского состава и студентов Национального университета расходуются на следующие цели:
 - дополнительное материальное стимулирование студентов и преподавателей за успехи соответствующей деятельности;
 - материальную поддержку нуждающихся студентов и преподавателей;
 - улучшение жилищно-бытовых условий проживания студентов и аспирантов в общежитиях;
 - обеспечение нуждающихся преподавателей и профессоров
4. Министерству высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан с участием Национального университета, заинтересованных корпораций, концернов, ассоциаций, компаний и предприятий, коммерческих банков в месячный срок образовать Попечительский совет Национального университета, определив его основными задачами:
 - привлечение средств спонсоров, попечителей, грантов и других источников;
 - Фонд развития и материальной стимуляции профессорско-преподавательского состава и студентов;
 - определение потребности, пропорций и механизма распределения средств Фонда на основе соблюдения принципов социальной справедливости;
 - обеспечение контроля за целевым и адресным использованием средств Фонда.
5. Министерству высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Национальному университету в двухмесячный срок разработать и по согласованию с Министерством финансов Республики Узбекистан утвердить в установленном порядке:
 - Положение о Фонде развития и материальной стимуляции профессорско-преподавательского состава и студентов Национального университета;
 - Положение о Попечительском совете Национального университета.
6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Хамидова Б.С. и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Караматова Х.С.

Председатель
Кабинета Министров
И. КАРИМОВ

г.р. Ташкент,
19 мая 2000 г.

ВЛАДИМИР ПУТИН: УГРОЗА УЗБЕКИСТАНУ ЯВЛЯЕТСЯ УГРОЗОЙ РОССИИ

Президент Российской Федерации Владимир Путин по приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 18–19 мая побывал с рабочим визитом в нашей стране



Основные встречи в рамках программы визита прошли в резиденции Дурмень. Во время беседы один из Ислама Каримова и Владимира Путина состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам текущего дня, о состоянии и перспективах двусторонних связей. Эта встреча длилась значительно дольше рассчитанного времени, что свидетельствует о большой важности обсуждаемых вопросов.

Проблемы международного терроризма, религиозного экстремизма и региональной безопасности являются крайне злободневными не только в нашем регионе, но и во всем мире. По этому на переговорах этой теме уделялось особое внимание. Президенты подчеркнули важность совместной борьбы против любой опасности, угрожающей спокойствию наших государств. Если сегодня не проводить совместной, взаимно согласованной борьбы с такой опасностью, как международный терроризм и религиозный экстремизм, которая препятствует мирной жизни народов, то завтра она может перейти в непосредственную угрозу миру. Принять сейчас твердое решение против этой опасности — значит гарантировать мирную и спокойную жизнь в будущем.

19 мая состоялась беседа между делегациями двух стран в расширенном составе. На ней также обсуждались вопросы торгового-экономического и военно-технического сотрудничества между Узбекистаном и Россией, а также вопросы безопасности. Еще раз было признано, что сотрудничество в этих областях одинаково важно для обеих сторон.

Россия является крупным торговым и экономическим партнером Узбекистана. В свою очередь Узбекистан также занимает важное место в экономической жизни России. Необходимо отметить, что в последнее время сотрудничество в этой области заметно оживилось. В частности, в первом квартале нынешнего года

объем торгового оборота между нашими странами возрос на девять процентов. По подсчетам, годовой объем торгового оборота между двумя государствами на сегодняшний день исчисляется в размере 1–1,5 миллиарда долларов США. Следует также отметить, что среди республик бывшего Союза только Узбекистан не имеет долгов перед Россией.

Если сегодня Узбекистан заинтересован в сотрудничестве с Россией, скажем, в области авиационной, то в свою очередь развитие текстильной промышленности России связано с узбекским хлопком. Поставка сельскохозяйственной продукции из Узбекистана в Россию также является одним из важных торгово-экономических факторов.

Как отмечалось в процессе переговоров, имеются огромные возможности и ресурсы для развития экономических отношений между двумя государствами, которые по разным причинам до сих пор не используются. В ходе переговоров подчеркивалась важность эффективного использования этих факторов, для чего необходимо объединение сил и энергии.

После завершения переговоров между делегациями двух стран в расширенном составе состоялось подписание межправительственных документов. Были подписаны соглашения между правительствами двух стран о расширении сотрудничества административно-территориальных образований Республики Узбекистан с субъектами Российской Федерации, а также о международном автомобильном сообщении.

Затем Ислам Каримов и Владимир Путин встретились с журналистами. Руководитель нашей страны обратил внимание на то, что Владимир Путин свою первую зарубежную поездку после официального вступления в должность Президента начал с Узбекистана, и в этом есть глубокий символический смысл, и что переговоры в ходе этого визита прошли конструктивно, в духе

взаимного доверия.

— На каждой нашей встрече нам удается находить новые формы и методы сотрудничества, которые отвечают национальным интересам и Узбекистана, и России, — сказал, в частности, Ислам Каримов. — Многостороннее партнерство между Узбекистаном и Россией сегодня строится на основе взаимного доверия, равенства и взаимной дружбы друг к другу.

Владимир Путин сказал о том, что не случайно свою первую зарубежную поездку после официального вступления в должность президента он начал с Узбекистана.

— Отношения между Узбекистаном и Россией на сегодня развиваются по всем направлениям, — сказал руководитель России. — Уровень взаимопонимания наших стран растет из дня в день. А это в свою очередь является импульсом для ускоренного развития отношений.

Ислам Каримов сообщил о том, что на переговорах широко обсуждался вопрос региональной безопасности.

— Ни для кого сегодня не является секретом, что за международным терроризмом и религиозным экстремизмом, а также за силами, пытающимися нарушить стабильность в Центральной Азии, на Северном Кавказе и в других регионах, стоят хорошо обеспеченные и организованные международные экстремистские центры, — сказал Ислам Каримов. — Взгляды Узбекистана и России относительно борьбы с этим злом и ликвидации его источников совпадают друг с другом.

Узбекистан заинтересован в усилении военного и военно-технического сотрудничества с Россией, в свою очередь Россия так же заинтересована в укреплении партнерства с нашей страной в этом отношении. Недаром Владимир Путин накануне визита в Узбекистан предложил Государственной Думе ратифицировать Договор между Узбекистаном и Россией о дальнейшем углублении всестороннего сотрудниче-

ства в военной и военно-технической областях. Этот документ был подписан в декабре прошлого года во время визита В.Путина в Узбекистан. Он заложил правовую основу для укрепления материально-технической базы Вооруженных Сил наших стран, для поставки военной техники и запасных частей. Ислам Каримов отметил, что в настоящее время ведется работа над почти тридцатью проектами и договорами о военно-техническом сотрудничестве между двумя странами. Их реализация будет способствовать усилению оборонной мощи Узбекистана.

Высоко оценив политику, проводимую руководством Узбекистана для обеспечения безопасности страны, Владимир Путин отметил, что этот процесс полностью одобряют и поддерживают партнеры нашей страны, в частности Россия. Он напомнил, что в последнее время значительно активизировались действия, направленные на дестабилизацию обстановки в Центральноазиатском регионе. Экстремистские силы пытаются создать на этой территории «дугу нестабильности». Страны, расположенные в этом регионе, в частности Узбекистан, являются важным партнером России. И нестабильность в этом регионе будет наносить вред интересам России.

Владимир Путин особо подчеркнул, что угроза Узбекистану является угрозой и для России. Он отметил, что Россия всегда готова оказать всестороннюю помощь Узбекистану в борьбе против терроризма и экстремизма.

В последнее время много говорится о том, что между Исламом Каримовым и Владимиром Путиным возникла взаимная симпатия и доверительные отношения. Во время встречи с журналистами и сами президенты отметили это обстоятельство. Также было сказано, что это станет важным фактором для дальнейшего развития межгосударственных связей, для укрепления доверительных отношений между нашими странами.

После завершения переговоров в резиденции Дурмень президенты посетили Ташкентский исламский университет. Состоялась встреча с профессорско-преподавательским составом и студентами этого университета.

На этом завершился визит Президента Российской Федерации Владимира Путина в нашу страну. В Ташкентском аэропорту его провожал Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Там же руководитель нашей страны дал интервью представителям средств массовой информации. В частности, он сказал:

— Визит Владимира Путина в нашу страну был плодотворным. Как известно, Путин посетил нашу страну в декабре прошлого года в качестве главы российского правительства. После этого в сотрудничестве между двумя странами произошли заметные положительные перемены. В этот раз он посетил нашу страну в качестве Президента России. Эти два визита стали важным фактором в развитии сотрудничества в политической, торгово-экономической, культурно-просветительской и других сферах.

Анвар КАРИМОВ,
Алишер ХАСАНОВ,
корр. УзА,
Фото Абдувахида ТУРАЕВА.
(УзА).

ПАНОРАМА ДНЯ оперативно

ХИМИКИ ОТМЕЧАЮТ ЮБИЛЕЙ

«Навоизоту» нынче исполняется 35 лет, и в связи с этим, пусть и не очень крупным юбилеем, руководство производственного объединения приняло решение о проведении праздничных мероприятий. В программу торжества включены награждения ветеранов и передовиков цехов и производств, конкурс воспоминаний в газете «Навоийский химик», массовые гуляния на стадионе, спартакиада. Солидную концертную деятельность разворачивает в эти дни ДК «Ширин».

СТАРТУЕТ «ЧИМГАН-2000»

На пресс-конференции, состоявшейся вчера в фонде «Экосан», официально объявлена дата проведения экологического фестиваля «Чимган-2000». Он пройдет со 2 по 4 июня этого года. Фестиваль авторской песни традиционно проводится каждый год. В нем участвовали известные барды Сергей и Татьяна Никитины, Юрий Визбор и другие. Несколько лет назад шефство над фестивалем взяла Ассоциация путешественников «Рабат-Малик». А теперь подключился и «Экосан».

— Мы будем не только петь песни, но и уберем прилегающую территорию ушеля, — сказал автор проекта Леонид Козловский.

В программе фестиваля экологическая акция «Школа под открытым небом», велопрогулка Чимган — Ташкент, скаутская игра с участием детей и родителей. Ну и, естественно, конкурс туристской песни.

УЧАТСЯ ЖУРНАЛИСТЫ

Вчера в Ташкенте прошел большой сбор журналистов под эгидой Института Открытое Общество — Фонд Сороса. Профессионалы поработали над важными и животрепещущими тем современности журналистики. Особый интерес вызвала тема «СМИ и общество», потому что вопрос — как слово наше отзовется? — волнует всех. В обсуждении приняли участие и студенты журфака Национального университета. Такие встречи решено сделать регулярными.

ГОВОРЯТ ЛИ ВЫ ПО-НЕМЕЦКИ?

Нет проблем. Так во всяком случае может ответить 31 школьник нашей республики, который сдал экзамен на знание немецкого языка с получением диплома 2-й степени, организованного ФРГ во всех странах мира. Его обладатели имеют право поступления в любой вуз Германии без сдачи дополнительных экзаменов на по языку, то есть приравнены в правах к немецким студентам. Вчера в посольстве Федеративной Республики Германия в Узбекистане состоялось торжественное вручение дипломов. Третье по счету. А всего в республике 68 человек имеют такие «Шпрехдипломы». Посол Рихард Бинчзальс сердечно поздравил школьников со сдачей столь сложного экзамена, каким считается немецкий язык, и пожелал им, чтобы документ, полученный ими, обязательно сыграл в их жизни положительную роль.

Немецкие консультанты и педагоги отметили также, что без помощи Министерства народного образования Узбекистана программа интенсивного и глубокого изучения языка вряд ли смогла бы иметь столь широкий размах.

КОНКУРС МЕДСЕСТЕР

Умение оказать первую помощь в «экстренной» ситуации, соблюдение правил служебной этики — вот лишь некоторые требования, предъявленные строгим жюри к участницам конкурса медсестер, состоявшегося в На-

ХУДОЖНИКИ — ИСТОРИКАМ

Вчера на историческом факультете Национального университета Узбекистана прошла выставка известного художника Э. Мамарилова. По традиции, в стенах этого образовательного учреждения свои работы представляют люди, в творчестве которых нашли отражение исторические события нашего края.

Первое место присуждено хозяевам конкурса — команде медсестер из Навои. Второго места удостоились девушки из Гиждувана, третьем — представительницы Зарафшана.

СОСТЯЗАЛИСЬ СТУДЕНТЫ

В Узбекском государственном университете мировых языков состоялась Республиканская олимпиада по иностранному языку. В ней приняли участие более ста студентов из двадцати высших учебных заведений.

Студенты, помимо того, что проходили тестирование, письменно изложили содержание показанного зарубежного фильма, а также продемонстрировали свое мастерство в синхронном переводе. Их знание и мастерство оценило жюри, в составе которого были члены зарубежных представительств, действующих в нашей стране, и зарубежные специалисты, преподающие в учебных заведениях республики.

Особенно хорошие результаты показали студенты Узбекского государственного университета мировых языков. Они завоевали больше всего призовых мест. Также был высокий уровень подготовки у студентов Национального университета Узбекистана, Ферганского, Самаркандского и Бухарского государственных университетов.

«ЖЕМЧУЖИНА» ВОСТОКА

— Мы поражены красотой и благородством древнего Самарканда, — говорили перед расставанием мать и дочь Кан Су Эн. У вас удивительный город! На редкость гостеприимный и теплый, как солнце, народ. Мы очень надеемся, что это наш не последний визит в «жемчужину» Востока. Мы обязательно сюда вернемся... Таковы прощальные слова известной пианистки из Южной Кореи и ее матери.

Выпускница Московской консерватории, ученица всемирно известных московских профессоров Воскресенского и Кузнецова Кан Су Эн впервые в Узбекистане. В Самарканде юная пианистка провела благотворительный вечер фортепианной музыки. Кан Су Эн с успехом гастролировала на сценах Китая, Японии, России, Германии. На ее концертах звучат произведения Шопена, Стравинского, Шумана и Брамса. Она приглашена для участия во Всемирном музыкальном конкурсе, который будет проводиться в июле нынешнего года в Германии.

ПОСВЯЩЕН ДНЮ МУЗЕЕВ

В столичном Дворце «Туркистон» состоялся вечер, посвященный Международному дню музеев. На вечер, который вел министр по делам культуры Х.Джураев, отмечалось, что в настоящее время музеи обладают большими возможностями для формирования в сознании нашего народа, особенно молодежи, национальной идеологии.

В работе музеев важную роль играет Указ Президента нашей страны о коренном улучшении и совершенствовании деятельности музеев, принятый в 1998 году. Выступившие на вечер отмечали необходимость дальнейшей активизации выполнения указа, сохранения уникальных памятни-

Гостящий в нашей стране заместитель министра иностранных дел Арабской Республики Египет Махди Фатхулла встретился с главой внешнеполитического ведомства Узбекистана А.Камилловым.

В ходе встречи были обсуждены вопросы дальнейшего развития многосторонних связей между двумя странами. Отмечалось, что, несмотря на то, что с каждым годом все более развивается сотрудничество между Узбекистаном и Египетом, еще есть много нерешенных вопросов. В завершении встречи жюри вручил письмо министра

иностранного дела Египта Амра Мусо руководителю внешнеполитического ведомства нашей страны.

Египетский гость в тот же день побывал в Министерстве внешнеэкономических связей, провел переговоры о расширении экономических связей между двумя странами.

(УзА).

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Предупредить руководителю министерства, государственных комитетов и ведомств об их персональной ответственности за безусловное выполнение решений правительства, регламентирующих порядок принятия и государственной регистрации ве-

(УзА).

В Кабинете Министров состоялось заседание, посвященное итогам выполнения задания по заготовкам металлолома в первом квартале нынешнего года. Вел заседание заместитель премьер-министра Республики Узбекистан А. Исаев.

МЕТАЛЛОЛОМ — ЭТО БОГАТСТВО

На заседании отмечалось, что Республика Каракалпакстан, химияты областей, города Ташкента, министерства, ведомств, корпорации, концерны, ассоциации и предприятия последовательно выполняют распоряжения правительства и в минувшем квартале задание по заготовкам лома и отходов черного металла было выполнено на 105 процентов, а цветного металла — на 101 процент.

На заседании также обсуждался вопрос о ходе выполнения Указа Президента Республики Узбекистан «О мерах по предотвращению хищений и незаконного вывоза лома и отходов цветных металлов». Отметим, что в этом направлении проделана определенная работа, выступившие обратили внимание на необходимость дальнейшей координации работы соответствующих министерств и ведомств, химияты областей, городов и районов, а также общественных организаций, налаживания разъяснительной работы среди населения.

НОВЫЕ ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

В Ташкенте, в отеле «Меридиан» закончила свою работу международная конференция, посвященная укреплению стабильности в Центральной Азии. Она была организована Европейским центром по изучению вопросов безопасности имени Джорджа Маршалла и Академией Вооруженных Сил Республики Узбекистан. В конференции приняли участие представители правительств, ведущие эксперты международных и неправительственных организаций пяти Центральноазиатских государств: США, России, Великобритании, ФРГ, Франции и Швейцарии.

На конференции были заслушаны доклады на тему: «Международный терроризм». «Изучение конкретного примера экстремистского насилия: алжирский опыт», «Организованная преступность: торговля наркотиками и оружием» и другие.

Как подчеркивалось на конференции, вопросы, которые обсуждались на встрече, актуальны не только для государств Центральной Азии, но и для всей мировой общности. Центральная Азия приобретает все большее значение в мировой политике и экономике. Обладая большими людскими и природными ресурсами, имея древнюю историю и богатейшую культуру, располагая на стратегически значимом географическом пространстве, регион Центральной Азии привлекает серьезное внимание мирового сообщества.

Страны региона, в том числе и Узбекистан, сталкиваются сегодня с многочисленными проблемами, которые невозможно решить сразу и за короткое время. Главная цель, которую поставил Президент Узбекистана Ислам Каримов и правительство

страны, — это построение демократического общества с открытой рыночной экономикой, направленной на повышение благосостояния населения. Однако поставленных целей можно достичь только при обеспечении мира и стабильности как в самом Узбекистане, так и в регионе в целом. В связи с этим вопросы региональной безопасности имеют первостепенное значение. В регионе существует реальная угроза безопасности в лице международного терроризма, религиозного экстремизма, незаконного оборота наркотиков, нелегальной торговли оружием.

Существуют также экологические проблемы, которые приобрели на сегодняшний день глобальный характер. Особо надо отметить опасность терроризма и экстремизма во всех их проявлениях и формах, с которыми сегодня сталкивается наше государство. Создается все это, Президент и правительство Узбекистана прилагают все усилия для противодействия этим угрозам и вызовам, для обеспечения мира и стабильности в регионе. Инициатива Президента Узбекистана о наложении эмбарго на поставки оружия в Афганистан, о создании группы «6+2» в целях регулирования конфликта в Афганистане, о создании в Центральной Азии зоны свободной от ядерного оружия были одобрены и поддержаны международным сообществом, отмечалось на конференции.

На встрече также было привлечено внимание ее участников к созданию международного центра по борьбе с терроризмом. Эта инициатива была выдвинута главой Узбекистана Исламом Каримовым на саммите ОБСЕ в ноябре прошлого года.

Сегодня можно с уверенностью сказать, подчеркивалось на конференции, что в мировом сообществе имеется полное понимание того, что одной из главных угроз международному миру и безопасности в XXI веке является терроризм. И именно поэтому так остро стоит вопрос объединения усилий всего мирового сообщества в противодействии терроризму и экстремизму.

После завершения конференции корреспондент УзА встретился с ее участниками и попросил их поделиться своими впечатлениями об этом форуме.

Заместитель министра обороны Республики Узбекистан — начальник Академии Вооруженных Сил полковник К. Гулямов:

«Думаю, что конференция прошла на высоком уровне. Она выработала ценные, на мой взгляд, рекомендации для действий международных организаций, правительства, неправительственных организаций, содействующих стабильности в регионе. В этом и заключалась ее главная цель. Конференция подтвердила общность подходов всех государств Центральной Азии к тем угрозам и риску, которые стоят на их пути к созданию государств с развитой экономической и устойчивой социально-политической системой.

Можно с уверенностью сказать, что конференция позволит открыть новые грани сотрудничества между государствами Центральной Азии и другими участвующими в этом форуме странами и организациями. Командованием Вооруженных Сил США генерал Зинин:

«Конференция прошла успешнее, чем мы предполагали. Несомненно, она будет иметь важное значение в укреплении стабильности в Центральной Азии, и не только в этом регионе. Хотелось бы сказать, что я очень доволен духом и энтузиазмом, царящими в Вооруженных Силах Узбекистана. Мы со своей стороны постараемся оказывать содействие в реформировании Вооруженных Сил вашей республики.

Хочу сказать еще вот о чем. Во время своего визита в вашу страну я приобрел много друзей, и был очень обрадован прогрессом, достигнутым в нашем сотрудничестве.

Т. БАТЫРБЕКОВ, корр. УзА.

Контакты
ВЫСТАВКА ЗАВЕРШИЛАСЬ, СОВМЕСТНАЯ РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В Ташкенте завершила свою работу Международная выставка и инвестиционная конференция «Узбекистан на пороге XXI века». Три дня жили нашей столицей и многочисленные гости могли ознакомиться с самыми передовыми технологиями и продукцией ведущих компаний мира. И не только у стендов. В рамках выставки прошел целый ряд презентаций, семинаров, на которых специалисты в той или иной области могли более детально ознакомиться с новинками, задать интересные их вопросы, наладить деловые контакты. На одном из таких семинаров, который, собственно, и завершал их серию, мне удалось побывать.



Семинар-презентация «Передовые решения XXI века».

В своей, теперь уже совместной деятельности, они стараются использовать самые разные формы маркетинговых мероприятий, рассматривая их как один из видов инвестиций в местные компьютерные рынки.

Сам семинар-презентация был разделен на две части. В первой представитель компании Hewlett Packard рассказал о новейших решениях в области компьютерных технологий и обработки изображений, а во второй был дан обзор деятельности компании APC как лидера рынка оборудования для защиты электроснабжения, такого как сетевые фильтры, источники бесперебойного питания, стабилизаторы напряжения и многое другое. Но в той и другой части особое внимание было уделено партнерскому сотрудничеству двух компаний. К примеру APC — первый поставщик устройства защиты электроснабжения, чьи продукты были рекомендованы Центром разработок сетевых конфигураций Hewlett Packard для защиты системы HP NetServer и межсетевых уст-

можно более полно представить на рынке Узбекистана самые последние, передовые решения в области информационных технологий. Думаю, что эта была достигнута, поскольку и в ходе семинара, и на самой выставке со стороны специалистов к новым разработкам двух мировых лидеров был проявлен большой интерес, а значит, сотрудничество и деловые контакты будут продолжаться.

Татьяна ОРЛОВА, наш корр.

НА СНИМКЕ: во время семинара «Передовые решения XXI века»: А. Василевский — менеджер по продажам HP (слева) и Ю. Колесов — менеджер по работе со стратегическими партнерами APC (справа) с менеджером на работе с корпоративными заказчиками в странах Центральной Азии и Закавказья Д. Махсудхановым.

Фото Татьяны КРАВЧЕНКО.

ПРОТИВ ПРОНИКНОВЕНИЯ ИНФЕКЦИИ

Постановлением Кабинета Министров Узбекистана утверждены состав и положение о Республиканской чрезвычайной противоэпидемической комиссии. В ее задачу входит предупреждение возникновения и распространения инфекционных заболеваний и пищевых отравлений. Корреспондент ИИА «Туркистон-пресс» попросил прокомментировать правительственный документ начальника Департамента государственного санитарно-эпидемиологического надзора Министерства здравоохранения Узбекистана Нурмата АТАБЕКОВА.

— Противоэпидемическая комиссия действует в нашей стране не первый год. Данное постановление правительства республики внесло в ее деятельность некоторые изменения и дополнения, — сказал Н. Атабеков. — В задачу комиссии входит постоянный контроль за эпидемиологической обстановкой в стране и наблюдением на местах требований санитарных норм и правил.

Говоря об эпидемиологической ситуации в Узбекистане, руководитель департамента сообщил, что она зафиксирована на уровне «нормальной». Однако, учитывая всеостороннее международное сотрудничество Узбекистана с другими государствами, не стоит исключать возможности занесения и распространения различных заболеваний из сопредельных и других

государств. Прежде всего это касается таких стран, как Индия, Пакистан, Афганистан, Таджикистан, где наблюдается неблагоприятная ситуация по холере и малярии. Так, по официальным данным, почти три миллиона случаев малярии зафиксировано в Афганистане и около ста тысяч — в Таджикистане. Поэтому вероятность распространения этой болезни в Узбекистане пока что высока, — отметил Н. Атабеков. К примеру, для комаров — носителей малярии, нет никаких преград для проникновения в нашу страну. Как известно, они могут пролетать до трех километров и без проблем переносить заразу.

«То же касается холеры, то она в основном передается через воду. В целях предупреждения заразных болезней и опасности активизации внутренних очагов санитарно-эпидемиологической службы проводится бактериологическое обследование водоемов, контролируется санитарное состояние населенных пунктов. Кроме того, обеспечивается санитарный контроль за питьевым водоснабжением и повышением его качества из различных источников. Не лишним будет еще раз напомнить, что вода открытых водоемов загрязнена многими видами болезнетворных микробов. Первые признаки заболевания при холере — это рвота и озноб, при малярии — повышение температуры и озноб. При этих симптомах следует обращаться к врачу, и ни в коем случае нельзя заниматься самолечением, подчеркнул Н. Атабеков.

Наиболее подвержены риску распространения инфекционных болезней регионы, граничащие с Таджикистаном и Афганистаном. Не исключено проникновение этих болезней транспортом — самолетами, поездами, автомобилями, следующими из этих стран. Поэтому при аэропортах, вокзалах, автомобильных дорогах, речных портах республики действуют специальные карантинные пункты. Здесь все проезжающие проходят первичную проверку. При выявлении инфекционных болезней период бурного и быстрого роста и поэтому совместное выступление двух лидеров индустрии в перспективе может оказать существенное влияние на качественное развитие этих рынков. Более того, обе компании заинтересованы в наращивании своего присутствия в

некоторой растерянности: окончившие школы — не смогли устроиться на работу, а бездельничать не хочется, вот и пошли на курсы, чтобы время занять. Студенты (ин.яз., пед., один окончил институт востоковедения) обеспечены перспективой с дипломом также оказываются на первых порах на распутии. У единствен-

ного в группе работающего нет уверенности, а выживет ли фирма, приоткрывшая его, и потому он прочь запастись еще одной специальностью.

Этих ребят вполне можно определить как фокус-группу — так в социологии называют людей и с ярко выраженным общим признаком, и резко различающимися индивидуальными характеристиками. На таких фокус-группах прослеживаются и оцениваются степень восприятия новизны, способность к переориентации определенных категорий людей.

Начав занятия в октябре 1999 года, группа подошла к их окончанию в мае 2000 года, значительно изменившись, хотя сами ребята скорее всего и не заметили «сдвигов» в своей психологии, своего, если хотите, взросления. Но мне — как бы со стороны — это было видно очень четко.

Прежде всего на проведенном после выпускных экзаменов «круглом столе» и в ответах на распространенную мной краткую анкету, ни один не говорил о возможности стать предпринимателем сразу же. На вопрос «Считаете ли вы, что уже сегодня можете открыть собственное рекламное агентство?», никто не ответил утвердительно. И это шло не от неуверенности в своих силах, а от более точного понимания всех трудностей и нюансов предпринимательского дела. На курсах они научились считать и просчитывать чисто житейские и практические ходы, разрабатывать бизнес-планы не «вообще», а в применении к конкретному делу, конкретному за-

мысли. И это заставило их отказаться от мысли, будто любой человек, в любое время способен стать предпринимателем, бизнесменом. Этот тяжелый труд, увы, не всякому по плечу, а лишь людям с определенным складом характера и ума. И запас полученных на курсах знаний чаще всего оказывается лишь прело-

реальным содержанием: им предложили работу в рекламном отделе газеты «ЭКО» и теперь они — мои коллеги, соседи по работе, чему я искренне рад.

Когда мы дискутировали о их житейских перспективах, я предположил им такую — чисто гипотетическую — ситуацию: редакция

окружающей действительности? Во всяком случае, на итоговом «круглом столе» я слушал не растерянных «по жизни» людей, как это было в начале их занятий, а тех, у кого свет в конце туннеля виден вполне отчетливо.

Кем они станут в дальнейшем, не с ними ли нам связывать надежды на расцвет искусства рекламы в Узбекистане, которое сегодня, мягко говоря, в зачаточном состоянии? Вот этого я и сам не знаю, и они, мне кажется, тоже. Все расставит по своим местам жизнь.

Но лично я теперь несколько по иному отношусь к статистике, касающейся бизнес-образования в республике. Конечно, мне приходилось видеть почти анекдотичную «переподготовку госслужащих», когда за три дня пытались ввернуть людям все новинки этой сферы. А при этом надо учесть: день приезда — день отъезда, и спланировано сделать вывод о выброшенных на ветер деньгах. Приходилось бы вать и на семинарах, сплошь состоящих из «общих мест» типа «Рынок — это хорошо, это современно», и выступающие на которые убеждали друг друга в течение четырех-пяти часов именно в этом.

Приходилось, знакомясь с бизнес-образованием, сталкиваться и с неоднозначными явлениями. Вот в прошлом году тот же Центр развития рыночных навыков взялся обучать основам предпринимательства сначала только женщин, а потом и мужчин, признанных безработными. Идея прекрасна по своей гуманности и гражданственности. Но только на три недели занятий хватало средств... Я провел репрезентативный выборочный опрос выпускник через три месяца после окончания занятий одной из групп — ни одна из женщин предпринимательницей так и не смогла стать. Кое-кто еще не расстался с этой мыслью, но — у каждой свои обстоятельства... По идею, после курсов они должны были обратиться в Палату товаропроизводителей, где им была обещана практическая помощь, но дорогу туда они, судя по всему, так и не нашли. Так что, всякое оно — наше бизнес-образование.

Завершая разговор, хочу вновь вернуться к группе новоспеченных рекламных менеджеров. Чтобы меня не упрекнули в возможном вымысле, приведу несколько фамилий — из числа тех ребят, что поставили свои подписи под анкетой. Бахтияр Джабаров, Махина Данилова, Яна Бутакова, Дилшод Пулатов, Мурат Бабаджанов, Инна Цай — если кто-то из них предложит вам свои услуги, рекомендую не отмахиваться, из них могут получиться отличные специалисты.

Вадим ГЛАДИЛОВ, обозреватель «Народного слова».

ВОСПИТЫВАТЬ ГРАЖДАНИНА ПРИМЕРОМ И СЛОВОМ

Встреча была организована Министерством высшего и среднего специального образования республики. В гости к юношам и девушкам пришли представители творческой интеллигенции страны — известные писатели, поэты, литературоведы.

— Сегодня важная роль в воспитании подрастающего поколения страны отводится творческой интеллигенции, — сказал, открывая встречу, министр высшего и среднего специального образования Саидархон Гулямов. — Как подчеркнул Президент Ислам Каримов на собрании, посвященном вопросам формирования национальной идеологии, для всех нас и в первую очередь для молодежи источником духовных сил на пути независимости и прогресса должна стать национальная идея. Необходимо, чтобы мастера слова республики, посвятившие свое творчество идеалам независимости, чаще встречались с учащимися. Ведь воспитание их в духе любви и преданности Родине — дело всего нашего общества.

Со своими произведениями перед студентами выступили народные поэты Узбекистана Абдулла Орипов и Мухаммад Юсуф, народные писатели республики Иброхим Рахими и Шухр Холмирзаев, поэтесса Кутлубека Рахимбаева. Стихи любивших авторов читали и сами студенты.

В заключение встречи состоялось подписание договора о сотрудничестве между Министерством высшего и среднего специального образования республики и Союзом писателей Узбекистана. Запланировано проведение конкурса среди литераторов на создание патристических произведений малых форм. Лучшие из них студенческие театры включат в свой репертуар и выступят с ними в ходе гастрольных поездок по городам и поселкам республики.

«Национальные духовные ценности — в творчестве молодежи» — таков девиз еще одного ежегодного конкурса, который начнется в ближайшее время среди учащихся республики. В договоре также намечено проведение среди студенческой молодежи ежегодной олимпиады на лучшее стихотворное и прозаическое произведение. Наиболее талантливые из них, отвечающие духу времени, будут издаваться специальным сборником.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

ЖИВЫ ТРАДИЦИИ НАРОДНЫХ РЕМЕСЕЛ



Эски Жува еще полвека назад была олицетворением старости города. Здесь располагались элитные домики, узкие улочки, вдоль которых со своими нехитрыми приспособлениями сидели кустари-одиночки. За годы независимости этот уголок столицы преобразился и отражает те перемены, которые произошли в нашей жизни.

Сегодня тут можно видеть сотни мастеровских инструментов: рубанков, дутаров, карнаев, сурнаев, тамбуров. Рядом трудится Махмуджон Убайдуллаев, он мастер резьбы по дереву, а выполненные им работы украшают многие дома в столице.

— Со мной вместе познает секреты ремесла сын Махмуджон, из поколения в поколение в нашем роду передается искусство отдели по дереву. Думаю, что и мои внуки продолжат дело отцов и дедов, — говорит Махмуджон.

Приятно удивил выбором изделий салон национального прикладного искусства «Илхом». Кувшинки и вазы, изделия из фарфора сделаны со вкусом. Выбор здесь достаточно разнообразный.

Хорошо, что мастера народных ремесел верны традициям.

Наш соб. корр. г. Ташкент.

НА СНИМКАХ: голубые купола «Эски Жува»; продавец салона «Илхом» Гулноза Мамарасуллова; мастер резьбы по дереву Махмуджон Убайдуллаев.

Фото автора.

Бизнес-образование МАГИЯ СЕРТИФИКАТА

Почтения к многообразным сертификатам, удостоверяющим наличие приличного образования, нынче нет. Утверждения рекламных объявлений о международных параметрах данного «товара» мало кого убеждают. Сами бумажки оформлены действительно по международным правилам, на трех или более языках и иногда бывают написаны даже без грамматических ошибок. Но вот у руководителей фирм, нанимающих специалиста на работу, спросом они не пользуются. Впрочем, эти зловредные «деловые начальники» даже университетские дипломы не принимают на безоговорочную веру, им подавая знания, обработанные в реальные идеи и дела.

И так ли уж они не правы, отказывая в приеме на работу многим выпускникам разнообразных курсов и школ? А чем виноваты выпускники, потратившие время и собственные деньги на знания, которые невозможно сразу же применить на практике?

ного в группе работающего нет уверенности, а выживет ли фирма, приоткрывшая его, и потому он прочь запастись еще одной специальностью.

Этих ребят вполне можно определить как фокус-группу — так в социологии называют людей и с ярко выраженным общим признаком, и резко различающимися индивидуальными характеристиками. На таких фокус-группах прослеживаются и оцениваются степень восприятия новизны, способность к переориентации определенных категорий людей.

Начав занятия в октябре 1999 года, группа подошла к их окончанию в мае 2000 года, значительно изменившись, хотя сами ребята скорее всего и не заметили «сдвигов» в своей психологии, своего, если хотите, взросления. Но мне — как бы со стороны — это было видно очень четко.

Прежде всего на проведенном после выпускных экзаменов «круглом столе» и в ответах на распространенную мной краткую анкету, ни один не говорил о возможности стать предпринимателем сразу же. На вопрос «Считаете ли вы, что уже сегодня можете открыть собственное рекламное агентство?», никто не ответил утвердительно. И это шло не от неуверенности в своих силах, а от более точного понимания всех трудностей и нюансов предпринимательского дела. На курсах они научились считать и просчитывать чисто житейские и практические ходы, разрабатывать бизнес-планы не «вообще», а в применении к конкретному делу, конкретному за-

мысли. И это заставило их отказаться от мысли, будто любой человек, в любое время способен стать предпринимателем, бизнесменом. Этот тяжелый труд, увы, не всякому по плечу, а лишь людям с определенным складом характера и ума. И запас полученных на курсах знаний чаще всего оказывается лишь прело-

реальным содержанием: им предложили работу в рекламном отделе газеты «ЭКО» и теперь они — мои коллеги, соседи по работе, чему я искренне рад.

Когда мы дискутировали о их житейских перспективах, я предположил им такую — чисто гипотетическую — ситуацию: редакция

окружающей действительности? Во всяком случае, на итоговом «круглом столе» я слушал не растерянных «по жизни» людей, как это было в начале их занятий, а тех, у кого свет в конце туннеля виден вполне отчетливо.

Кем они станут в дальнейшем, не с ними ли нам связывать надежды на расцвет искусства рекламы в Узбекистане, которое сегодня, мягко говоря, в зачаточном состоянии? Вот этого я и сам не знаю, и они, мне кажется, тоже. Все расставит по своим местам жизнь.

Но лично я теперь несколько по иному отношусь к статистике, касающейся бизнес-образования в республике. Конечно, мне приходилось видеть почти анекдотичную «переподготовку госслужащих», когда за три дня пытались ввернуть людям все новинки этой сферы. А при этом надо учесть: день приезда — день отъезда, и спланировано сделать вывод о выброшенных на ветер деньгах. Приходилось бы вать и на семинарах, сплошь состоящих из «общих мест» типа «Рынок — это хорошо, это современно», и выступающие на которые убеждали друг друга в течение четырех-пяти часов именно в этом.

Вадим ГЛАДИЛОВ, обозреватель «Народного слова».

Гениальный мыслитель своей кипучей деятельностью, бессмертными книгами оказал огромное влияние не только на развитие исламской науки, философии и духовности, но также и на развитие мировой науки и общечеловеческих ценностей.



К юбилею аль-Матуриди ВЫДАЮЩИЙСЯ УЛЕМ ВОСТОКА

Осенью нынешнего года во всем мусульманском мире будет широко отмечаться 1130-летие со дня рождения выдающегося улема Востока — нашего великого соотечественника Абу Мансура аль-Матуриди. Этот крупнейший ученый своего времени внес большой вклад в развитие науки о хадисах и исламского законодательства. Его научное и религиозное наследие занимает важное и прочное место в духовной жизни народа. У нас создаются все условия для сохранения и пропаганды его богатого наследия, использования его в целях нравственного воспитания членов общества.

Словие от различных течений, партий. А.М. аль-Матуриди вышел на сцену как один из основателей науки о защите ислама. В научно-духовном наследии имама аль-Матуриди защита чистоты исламской религии и борьба против различных религиозных течений занимают особое место. Наука о защите ислама призвана очистить ум от различных неправильных толкований. По мнению ученого, Аллах наделил каждого человека разумом и волей. Поэтому каждый верующий должен опираться на разум, опыт и на волю. Идеи, соответствующие основным принципам исламской религии, несовместимы с различными толкованиями об использовании религии в це-

лях объединения разрушительных сил. Это противоречит исламским постулатам. Каждый человек держит экзамен перед Богом, перед религией и обществом. Одновременно ему представлена возможность избрать правильный путь в жизни. Отсюда вытекает, что человек несет ответственность за свои поступки перед своей совестью и обществом. Он призван соблюдать порядок, мир и спокойствие в обществе. Учение имама аль-Матуриди созвучно и нашему времени. Оно распространено не только в нашей стране, но и за ее пределами. Такие книги ученого, как "Китаб ул усул" ("Методология религиозного учения"), "Китаб аттавхид" ("Теоретические основы богословия"), "Таъвилату

ахлис-сунна" ("Научное истолкование Корана и сунны"), "Китаб ул макамаат" ("Книга дискуссионных статей") и другие принесли ему широкую известность. Когда А.М. аль-Матуриди одерживал внушительную победу на научно-религиозных дискуссиях, а весть распространилась молниеносно, жители Самарканда и Бухары выходили на улицы, запыляя мечети, медресе и другие общественные места и приветствовали духовного вождя. Не случайно в 1040 году правители страны учение аль-Матуриди объявляли верой всего народа. Книжки и взгляды ученого считались первыми учебниками в школах и медресе. Они неоднократно переводились на иностранные язы-

ки и переиздавались. Их и сейчас можно найти в различных уголках мира, в религиозных и научных центрах. Ученый часто утверждал, что наши знания о Боге основываются на нашем разуме. Это свидетельствует о том, что он и его сподвижники придавали большое значение сознательности людей. Алишер Навои в одном из своих произведений так писал о нем: "Шейх Абу Мансур аль-Матуриди являлся выдающимся улемом своего времени. Его современники дали ему почетное звание "Султану музизин" ("Султан преподавателей"). Он пользовался огромным уважением у народа". Великий ученый был скромным, отзывчивым человеком. О нем сложено много легенд. Вот

одна из них. Однажды из Багдада в Самарканд прибыл посланец. Он был напыщен от знаменитого ученого и решил лично встретиться с ним. Нашел его дом, постучал в дверь. Он очень волновался, думал, что встретится с важным человеком. К нему навстречу вышел плохо одетый, дряхлый старик. — Где всезнающий? — спросил посланец. — Он Бог, — ответил старик. — Где хозяин? — Хозяин двух миров — пророк. — Скажи, старик, где Абу Мансур? — не выдержал и сурово спросил посланец. — Абу Мансур — старик, который стоит перед вами и просит подаяние, — спокойно ответил владетель дома.

Посол в изумлении низко склонился перед мудрецом. Великий ученый всю жизнь жил в Самарканде. Своим трудом, авторитетом прославил узбекский народ. Умер в родном городе в 944 году. Он похоронен на знаменитом в мусульманском мире кладбище Чокардиза. Наш несравненный соотечественник Абу Мансур аль-Матуриди своим бесценным научным наследием служит миру, дружбе, консолидации здоровых сил общества, прогрессу.

Мирза Анвар КАРИМОВ, кандидат исторических наук.

ПРОБЛЕМ С РЕМОНТОМ НЕ БУДЕТ

В течение тридцати дней школы, детские сады, другие учебно-воспитательные организации Наманганской области будут подготовлены к новому учебному году — такова задача объявленного решением хокима области месячника поддержки учреждений народного образования.

Школам, другим учебно-воспитательным заведениям будет оказана существенная помощь не только в ремонте зданий и помещений. Для ряда школ, испытывающих нехватку кабинетов, намечается построить дополнительные помещения. В некоторых планируется проведение капитального ремонта. Успех месячника во многом зависит от поддержки спонсоров. О своей готовности помочь школам заявили десятки предприятий, организаций, хозяйства, ряд коммерческих структур. В некоторых городах и районах области такая помощь была оказана еще задолго до объявления месячника. Так, почти завершился ремонт школ, других детских учреждений

в Наманганском, Учкурганском, Янгикурганском районах. Еще один из способов оказать поддержку школам, расположенным в сельской местности, — выделение им небольших земельных участков. Около ста школ уже располагают такими участками. Выращивая на них различные сельскохозяйственные культуры, педагогические, научные коллективы имеют возможность заработать деньги, необходимые для проведения ремонта. В ходе месячника, который продлится до середины июня, земельными участками обеспечены еще 200 школ области.

Н.ХОДЖАЕВА, корр. УзА.

"ТАМ, ГДЕ КОНЧАЕТСЯ ВОДА"

— там кончается жизнь — презентация фильма с таким названием, посвященного проблемам Аральского моря и снятого немецкими кинодокументалистами, а также "круглый стол", организованный по этому поводу, состоялись в городе Теттанге федеральной земли Баден-Вюртемберг.

Инициаторами данного мероприятия стали посольство Республики Узбекистан в ФРГ и немецкое представительство программы "Агента-21", по вопросам охраны окружающей среды Европейского Союза.

На презентации присутствовали руководители городской администрации, экологических фирм и компаний, известные немецкие ученые, технические эксперты и представители неправительственных экологических организаций.

— Проведение данного мероприятия свидетельствует о заинтересованности немецких компаний и экологических организаций в том, чтобы принять участие в решении проблем Приаралья, — отметил городской обербург-мистр Г.Шмид, выступая на его открытии.

— Наш практический опыт в решении экологических вопросов, связанных с загрязнением Боденского озера, может послужить хорошей основой для взаимовыгодного сотрудничества в решении одной из самых важных проблем современности — проблемы Аральского моря и Приаралья, — подчеркнула представитель программы "Агента-21" Г.Маргрет.

Выступивший перед собравшимися Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан В.Норов рассказал о мерах, принимаемых правительством страны по устойчивому развитию бассейна Аральского моря, об участии в этом процессе немецких фирм, о перспективах взаимовыгодного сотрудничества, создания в регионе совместных малых и средних предприятий.

ИА "Жахон".

ЗАРУБЕЖНАЯ МОЗАИКА

РАБОТУ ПИВНЫХ РЕГУЛИРУЕТ ЗАКОН

В Ирландии принят новый закон, согласно которому время работы пивных увеличено, значительно упрощается выдача лицензий. Теперь звонок, известивший, что пришло время наливать последнюю пинту, будет раздаваться в половине первого ночи в четверг, пятницу и субботу, а в остальные дни в половине двенадцатого.

В пабах бывает много молодежи. В этой связи принятый только что закон предусматривает новые ограничения на продажу алкогольных напитков несовершеннолетним. Наказание за нарушение — временный отзыв лицензии, а значит, закрытие пивной на период рассмотрения дела в суде. Это грозит не только потерей доходов, но и репутации, которая нарабатывается годами и крайне важна как для владельца паба, так и для его завсегдатаев.

СЕЛЬЧАНЫ, ПРОСЛАВИВШИЕСЯ НА ВЕСЬ МИР

Летом каждая семья в Ковачице (Югославия) обрабатывает свои поля, виноградные плантации и сады. А зимой здешние жители превращаются в отменных художников и ремесленников. Их примитивная, или "наивная", по-местному, живопись и фигурки крестьян в национальной одежде, сделанные из кукурузных початков, выставлены во многих художественных галереях мира. Ковачица знает себе цену. Здесь открыты несколько галерей "наивных" художников. Но на покупку их картин может раскошелиться только очень богатый европеец.

Ну а те, кому Бог не дал таланта в искусстве, нашли другое призвание. Ковачица известна и тем, что там живут словацкие женщины — самые лучшие на Балканах хозяйки. Рано поутру автобусы отвозят их в Белград, где пожилые и молодые домработницы наводят лоск в квартирах обеспеченных сограждан и иностранцев.

По материалам зарубежных информационных агентства подготовил Лев ПАК.

ИГОРНЫЙ БИЗНЕС НАБИРАЕТ ОБОРОТЫ

Канадцы в прошлом году "оставили" в казино 8,1 млрд. канадских долларов (около 5,7 млрд. долларов США), что на 10 проц. больше, чем в 1998 г. Доходы от игорного бизнеса, в значительной степени контролируемого государством, выросли за последние 8 лет более чем в три раза.

The open Society Institute is looking for two dynamic and accurate managers for the following senior positions in its Tashkent office :

- 1. - FINANCE DIRECTOR**
This position includes: preparation of yearly budget for each of the 16 programs the Institute runs now in Uzbekistan, management of the accounting team, management of the budget implementation, control over all contracts and transaction the Foundation realizes for the development of its programs in Uzbekistan, preparation of monthly financial reports for the headquarters and the executive director, preparation of quarterly financial reports for the board of directors, preparation of quarterly analysis of spendings, participation in the Financial directors' meeting abroad.
The ideal candidates for this position will:
 - Have an accounting or economic background;
 - Have an experience of at least 5 years of work, 3 of them in an International Organization or a foreign company;
 - have an experience as a manager;
 - Be computer literate (knowledge of SUN system as a plus);
 - Be fluent in Uzbek, Russian and English.
 For this senior position a particular attention will be put on the candidates' ability to resist to work in an atmosphere of pressure and stress and to interfere with a team of colleagues with high responsibilities.
- 2. - YOUTH PROGRAM DIRECTOR :**
This position includes: directing and managing the OSI-Uzbekistan Youth Center, developing and implementing the youth program strategies, managing the youth program budget, maintaining all official contacts with the authorities in Uzbekistan and OSI youth program director in New York, develop contacts with donors.
The ideal candidate for this position will:
 - Have a background in pedagogy with at least 5 years experience of work in either the educational system of the Republic of Uzbekistan or in educational programs of an international organization;
 - Have good management and leadership skills;
 - Have strategic and project designing skills;
 - Have an experience in budget management and accounting;
 - Speak fluently Uzbek and Russian;
 - Have a working knowledge of English.

Cover letters and CVs for these two positions should be submitted before May 31, 2000 at the following address: Open Society Institute, Tashkent 700031, 31 Zarbog st., tel/fax: 120-68-54, 152-27-41. e-mail:osi@osi.freenet.uz

In your e-mails or your paper envelop please mention: "Application for the position of Youth Center director." Or "Application for the position of Director of finances".

UZBEKISTAN airways

Внимание! Начинается пора летних отпусков

Национальная авиакомпания «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ», учитывая возрастающий поток пассажиров, увеличивает частоту выполнения рейсов на некоторых направлениях:

С 10 мая вводится 2-я частота на Сеул (Б-767) — по средам НУ-513/514

Вылет из Ташкента —	09.50
Прибытие в Сеул —	20.20
Вылет из Сеула —	21.50
Прибытие в Ташкент —	01.20+1

С 4 июня — 2-я частота в направлении Ташкент — Рим — Афины — Ташкент (Б-757) — по воскресеньям, НУ-257/258

Вылет из Ташкента —	16.00
Прибытие в Рим —	20.05
Вылет из Рима —	21.15
Прибытие в Афины —	00.05+1
Вылет из Афин —	01.15
Прибытие в Ташкент —	08.05

С 6 июня — 3-я частота на рейсе Ташкент — Киев — Нью-Йорк (Б-767) — по вторникам, НУ-101/102

Вылет из Ташкента —	07.10
Прибытие в Киев —	10.10
Вылет из Киева —	11.40
Прибытие в Нью-Йорк —	15.30
Вылет из Нью-Йорка —	18.00
Прибытие в Киев —	10.25+1
Вылет из Киева —	12.05
Прибытие в Ташкент —	18.30

(Время в аэропортах отправления и прибытия указывается местное)

Приглашаем вас в полет!

ОТЧЕТ об итогах голосования на годовом общем собрании акционеров ПИФа «Олим-Ф»

Дата проведения собрания — 15 апреля 2000г.

№ п/п	Формулировка вопросов, вынесенных на голосование	Итоги голосования (в процентах)				Заключение голосования
		За	Против	Воздержался	Недействительные голоса	
1.	Утверждение итогов деятельности ПИФа «Олим-Ф» в 1999 году и планы развития на 2000 г.	99.37	0.36	—	0.27	принято
2.	Утверждение отчета о прибылях и убытках ПИФа «ОЛИМ-Ф» и размера дивидендов, выплачиваемых по итогам 1999 г.	99.64	0.36	—	—	принято
3.	Утверждение норматива распределения чистой прибыли ПИФа «ОЛИМ-Ф» на период до полного погашения специального государственного кредита.	98.81	0.91	—	0.28	принято
4.	Утверждение контракта ПИФа «Олим-Ф» с центральным депозитарием.	99.23	0.36	0.14	0.27	принято
5.	Довыборы в состав наблюдательного совета:					
	а) Жаринова Нина Александровна	99.50	0.50	—	—	принято
	б) Марокова Лидия Петровна	99.50	0.50	—	—	принято

Счетная комиссия.

СОКРОВИЩА УЗБЕКИСТАНА В АМЕРИКЕ

Уникальная выставка "Сокровища Узбекистана: Великий шелковый путь", экспозиция которой была составлена из экспонатов пяти музеев Узбекистана, с успехом прошла в Соединенных Штатах Америки.

Судя по многочисленным отзывам, оставленным в книге посетителей, знакомство с археологическими экспонатами, свидетельствующими о том, что памятники протогородской цивилизации на земле Узбекистана насчитывают почти четырехтысячелетнюю историю, произвело на любителей древностей неизгладимое впечатление. Выставка, открывшаяся в рамках программы Дней культуры Республики Узбекистан в США, совершила затем путешествие по разным штатам и городам Америки — таким как Делавер, Пенсильвания, Нью-Джерси, Вашингтон, Филадельфия и Нью-Йорк. Успешной демонстрацией ее экспозиции содействовали совместные усилия сотрудников дипломатических представительств Республики Узбекистан в США и принимающей стороны, что нашло отражение на страницах местной и зарубежной прессы, а также в материалах, передававшихся в теле- и радиопрограммах и в публичных лекциях, пропагандировавших богатое культурное наследие Узбекистана.



Выставка

Таковы две художественные выставки, одна из которых — живопись и скульптура — в Республиканском доме кинематографистов, посвященная светлым воспоминаниям о жизни и творчестве Паскальевича, а другая — в помещении Республиканского интернационального культурного центра, представляющая произведения народных художников Узбекистана, активистов Уйгурского культурного центра Кутлула Башарова, Лекима Ибрагимовича и Медата Кагарова.

ОБРАЩЕНИЕ К ИСТОКАМ

Не только о богатстве палитры художников республики говорят вернисажи, открывшиеся в Ташкенте, но и о том, что в этом плодотворном творческом процессе активно участвуют талантливые представители многих национальностей, проживающих в Узбекистане.

В этом смысле выставка в Доме кино, которую открыл и благословил Архиепископ Ташкентский и Среднеазиатский Владимир, весьма показательна и впечатляюща. Здесь и выполненная в совершенно новой эстетике космического реализма композиция "Носильщик и крест" живописца академика Баходира Джалала, его же причудливо-философская картина "Звуки песков", и пронзанные светом земным и небесным поэтические полотна Вячеслава Шевченко на библейские темы "Создание Евы", "Давид и Голиаф", и колористически сочные картины Александры Тюрина, передающие нюансы переживаний и чувствования верующего в приход Сына Божьего, и овеянные тишиной и величием философские сюжеты Татьяны Немцовой "На стыке тысячелетий" (диптих, посвященный зре Водолея),

ОАО «АВЭК-МОТОРС»

извещает, что 23 июня 2000 года в 7.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Авайхон, 98, состоится общее собрание акционеров по итогам 1999 года.

- 1. Отчет о финансово-хозяйственной деятельности за 1999 год.
2. Утверждение результатов аудиторской проверки, ревизионной комиссии.
3. Распределение прибыли за 1999 год.
4. Утверждение аудитора общества.
5. Разное.

БАЛАНС НА 1 ЯНВАРЯ 2000 ГОДА

Table with 2 columns: АКТИВ and ПАССИВ. Rows include items like 'Остаточная стоимость основных средств', 'Уставный капитал', 'Добавленный капитал' with corresponding values.

Table with 2 columns: Финансовый результат and values. Rows include 'Чистая выручка', 'Производственная себестоимость', 'Чистая прибыль'.

И НАШИХ НЕТ...

Вадим Куценко долгие все другие узбекистанцы продержался в сетке одиночного турнира самаркандского челленджера с призовым фондом 25 тысяч долларов. Однако в споре за выход в полуфинал он уступил россиянину Михаилу Южному.

После концерта

"МУМИЙ ТРОЛЛЬ" И ВСЕ, ВСЕ, ВСЕ



Сergeй ДАНИЛОВ, наш корр.

Я мечтал приехать в Ташкент, никогда его не забуду — здесь, воистину солнечно и тепло... — сказал солист группы "Мумий Тролль" Илья Лагутенко.

ПИЛОТЫ ФОРМУЛЫ "К" СКРЕСТИЛИ ШПАГИ

На картодроме в городе Янгйере стартовал первый этап чемпионата Узбекистана по картингу. В увлекательном турнире, организованном Республиканским центром технического спорта, Янгйерским городским и Сырдарьинским областными комитетами ООС "Ватанпарвар", приняли участие 12 команд из столицы и областей республики.

Физическая группа "Мумий Тролль" существует с начала 80-х годов...

Физическая группа "Мумий Тролль" существует с начала 80-х годов, но узнали о ней лишь в 97-м, когда вышел на свет альбом "Морская".

ПОГОДА НОВОГО ДНЯ

Сегодня по Каракалпакстану, Хорезмской, Бухарской и Навоийской областям переменная облачность, в отдельных районах кратковременные дожди, грозы.

QUICK PLAST

Фирма «Патис Централ Эйша» ЛТД. выпускает ПОЛИПРОПИЛЕНОВЫЕ МЕШКИ

Advertisement for Polypropylene bags with dimensions: 49 cm x 70 cm, 45 cm x 71 cm, 56 cm x 105 cm, 54 cm x 105 cm. Includes contact info for Patiss Central Aisha LTD.

Advertisement for construction materials: ФАСАДНАЯ КРАСКА, АЛЕБАСТР, МЕЛ, ИЗВЕСТЬ (в мешках). Includes contact info.

"РОЗ Трейдинг ЛТД."

представляет прекрасную возможность для реализации вашего потенциала в достижении успеха в вашей карьере. Мы приглашаем интеллигентных, любящих свое дело людей для работы в городе Ташкенте.

- Главный бухгалтер (соответствующее высшее образование, стаж работы по специальности не менее 5 лет)
• Бухгалтер (соответствующее высшее образование, стаж работы 5 лет)
• Кассир (стаж работы минимум 5 лет)
• Компьютерный программист (высшее образование, опыт работы минимум 5 лет)
• Супервайзер склада (высшее образование, опыт работы с материальными ценностями, знание компьютера)
• Клерк склада (высшее образование, опыт работы с материальными ценностями, знание компьютера)
• Юрист (опыт работы в данной сфере не менее 5 лет, владение английским, русским и узбекским языками)
• Торговый агент (высшее образование, владение русским и узбекским языками, предпочтительно английским, коммуникабельность, опыт работы в торговле)
• Секретарь-переводчик (высшее образование, владение английским, русским и узбекским языками, коммуникабельность, опыт работы в иносфере, возраст до 30 лет)
• Сотрудник отдела охраны (стаж работы в охранных структурах не менее 3-х лет, хорошие физические данные, служба в армии)
• Электрик (стаж работы не менее 5 лет, наличие соответствующих документов)
• Администратор (соответствующий опыт работы не менее 5 лет, знание языков)
• Инспектор по охране труда и противопожарной безопасности (соответствующее образование, опыт работы не менее 5 лет)
• Водитель — профессионал (категории В,С,Д, стаж работы не менее 8 лет)
• Водитель автопогрузчика (водительские права, свидетельство на вождение автопогрузчика, стаж работы не менее 3-х лет)
• Техник (навыки работы плотником, слесарем и т.д.)

Свои подробные резюме присылайте по адресу: Узбекистан, 700113, Ташкент, ул. Катартал, 60 (ориентир: бывший кинотеатр "50 лет Ташсовет", ночной клуб "Империал").

Footer section containing: УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан; Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ; Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.